Пролетария всех стран, соединяйтесь! 📀

июль 5 Воскресенье 1942 года M 81 (1555) Цена 5 коп Вых, 3 раза в нед.

# Неустанно заботиться в фолд обороны, о животноводстве

животноводства, отмети- двор для 40 голов в кол-

Сейчас решающей момент. От того, как колхозы, сель дач работнеков животноские советы, все наши ра- водетва- это поднятие проботники животноводства будут работать сейчас, будет вильно ухаживая за животвависеть и рост, и продук. ными, ежедневно заботясь тивность, и обеспечение о их продуктивности, мно-сытой и теплой зимовкой гие фермы добились не

нашего скота.

коса, силосования, заготовки ва, по удою молока. В колветочного корма. И поль- хозе им. ОГПУ за полгода вуем его правильно, по- от каждой коровы получи-большевистеки будем тру- ли по 783 литра, в колходиться на этих работах, зе «Красный Овтябрь» будет скот обеспечен хоро 760 литров, "Серп и мошими кормами, но здесь у лот"-708 литров. Совершеннас не все благополучно. но не заботятся о пролув-Только единицы колхозов тивности работники вакладывают силос. Нап- (16 лет Октября». Здесь ример, в колхозе «Власть за 6 месяцев от коровы по советов» его заложено 150 лучили только по 165 литтони, «Красный восход» ров. В колхозе «Новый около 125 тони, "Путь в путь» за этот же срок насоциализму" около 100 тонн, доено по 251 литру, им. а большинство волхозов в «Правды» 262 литра, а в этой работе не приступили. колкозе «Автозавод» всего Не все колхозы по-боевому по 51 литру. ведут сеновос, рассчитывая дождаться ясной погоды, тивность молочного скота этого ждать вельзя, а каж- необходимо дый час благоприятной по- загонную пастьбу его, продительно работать на убор- во дворах, наладить авку дии заготовлять силос.

работать по увеличению силоса для педкорыки скопоголовья скота, контрак- та, когда он будет поставтовать телят у колхозии- лен на стойловой период. ков, рабочих и служещих. нимается волхоз «Пробуж. ная Армия требуют от нас дение», ему надо приобрес. больше молока, мяса, шер ти для выполнения плана сти и т. д. Вступая во Все ловы из 40 по плану.

в колкозе им. Сталина для мовку.

Сессия районного совета строительства помещений депутатов трудящихся, своту, построили на 150 проходившая 21 вюня с. г. голов телятник и на 500 в смоем решении по вопро-голов вурятнив. Строят ла, что еще в ряде волхо козе им. КИМ, телятнив в вов района, животноводство сельхозартели им. Чапаева стоит на низком уровне поји т. д. Наоборот не забовсем его показателям. Оес-тится о помещениях в колсия наметила мероприятия, козах «Искра», им. Ворошивыполняя которые колхо лова, «Путь к культуре» и вы района с успехом могут пр., несмотря на то, что улучшить дело животно- все помещения здесь пришводства и поставить его, ля в ветхость и зиму свот как требует военное время. в них держать нельзя.

Одна из важнейших задуктивности скота. Прагве фермы добились не плохих показателей по сох Наступило время сено ранению, привосу молодия-

Чтобы поднять продув организовать годы надо высовопроизво- водить подвормку травой ке сена, в дождливые же ратную, не менее 3 х раз в день пойку, и сейчас за Особенно упорно надо ложить как можно больше

Товарвши работники жи Но этим делом плохо за- вотноводства! Страна, Крас-14 голов врупного рогатого союзное социалистическое скота, а здесь не законт- соревнование приложим все рактовали ни одного телен- свои силы в тому, чтобы ва. Колхозу «17 лет Овтяб- выполнить эту почетную ря» надо 12 голов, -тоже вадачу. Давайте для этого не приобрел ни одной, из работать, не покладая рук. 17 голов приобрел 6 кол. Выполним и перевыполним хоз «Красная звезда», а план поголовья скота по «Путь в культуре», 2 го. всем фермам, увеличим его рвы из 40 по плану. продуктивность, создадам Нашли средства и людей скоту сытую и теплую ви-

Сбор средств на танковую колонну "Горьковский осозвизхимовей"

танковой колониы «Горь- вации района. Собрано и сдано налич-

В первичной организации ными 848 рублей. Сбор Осоавиахима, где председа- средств продолжается. Эта телем тов. Б чалов, с боль- срганизация вызывает посшим под'емом прошел сбор ледовать их примеру все га, при нерме 0,25 га. В средств на строительство осоавиахимовские органи этом волхозе на 2 июля

Ломанин.

в помощь освобожденным раконам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засеявшее сверх плана гентары обороны и помощи колхозам и колхоз нивам, пострадавшим от немецких оккупантов:

Колхоз им, Буденного, Председатель—тов МЕДВЕ

Колхоз им. КИМ, за-23. сеял 0,5 га гречи. Председатель—тов. КРЮ-KOB

24. Колхоз "На страже". засеял 1 га гречи Председатель—тов ЯШИН 25. Колхоз "Серпимолот засеял 2 га гороха Председатель-тов. ПАШ-

26. Колхоз "Советская деревня", засеял 1 га яровой пшеницы. Предсепредседатель - тов ЛАПАЕВ

27. Колхоз "Трудовик", васеял 1 га овса. Председатель—тов. ТУРУНОВ седатель тов. ТУРУНОВ 90 Колхоз "15 лет Онтября", засеял 1 га яропшеницы Председатель-тов. ВИНОКУРОВ 29. Колхоз "Зитузиазм" проса председатель-тов. ГОРО XOBA

Колховы, выполнившие свои обяз тельства и васеявшие гектары обороны и помощи колковам и колхозинкам, пострадавшим от немецких ок-EVUARTOB.

Колхозим. Мичурина, 30. васеля 1 га осса. Пред седатель-тов. БЕРЕЗИН. 31. ляна звсеял один га овса и 1 га гороха Предсе ШАВАРИН. Свободный датель-тов, 32. Колхоз . Свободный труд". Алемаевского сельсовета засеял 0,5 га Председатель -тов. корягин.

33. Нолхоз , Красный Окод, тябрь", засеял 2 га проса и 2 га гречи Предпроса и 218 горгашев. седатель—тов. Торгашев. ОД Колхоз Ялгай", за-34. сеял 2 га гороха и 1 га яровой пшеницы председатель-тов. ШИРЯЕВ. 05 Колхоз Сворода за-05, сеял 2 га ячменя. Председатель тов ШУРЫ

36. сеял 2 га гороха председатель тов. МОХ-

#### женщины-косари

В втом году, вследстухода значительной части мужчин в Красную Армию, вся тяжесть сено-**<u> voopen падает на женщин.</u>** Ган в селькозартели «Свободный труд», Мнгайловского сельсовета, в качест-50 человев жевщин. Все они работают энергично, выполняя, а в большинстве случаев перевыполняя, установленные нормы выработви. Тавие волкозницы вав М. Ирнова, А. Королева, А. Журкина, П. Курицина скашивают по 0,30-0,35 скошено лугов 25,5 га.

М. Шаманин.

### План поголовья скота перевыполнен

должны работать как няког- сти животноводства. да, и давать Красной Армии Свинарка Анна Земскова вак можно больше молоч- за 6 месяцев перевыполниных продуктов, мяса, шер- да годовой план по цоро-

колхоза «Власть советов» из иметь 12 поросят на свиногода в год увеличивает по- матку, а мы уже сейчас головье и продуктивность имеем 13. животноводства. По государственному плану в вон- ва воспитала до шестимеду 1942 года наша ферма сячного возраста 23 теленна должна иметь 150 головро- без единого падежа и догатого свота, на сегодняшний билась суточного привеса день ферма имеет уже 181 го- на каждого теленва 0,5 кг. лову. По овцеводству план при плане 0,4 кг. 1942 года фермавыполнила на 131 проц., вместо шести- 12 коров сохранила молоддесяти овец по плану, мы няк без падежа, за это поимеем 79.

Наша ферма досрочно рассчиталась с государст- литров молока. вом по обязательным поставвам продуктов животноводства. По мясу план 1942 года уже перевыполнен, по молоку выполнен зультатов по животновод- воторая героически сраству мы добились при помощи социалистического соревнования.

У нас имеются стахановцы, которые не повладая

В дни великой отечест- рук борются за увеличение венной войны животноводы поголовья и продуктивно-

сятам. К концу 1942 года Животноводческая ферма ферма по плану должна

Телятициа Анна Зелено-

Доярка П. Аксенова от лучает дополнительную оплату, согласно завона, 79

Неустанной работой на животноводческих фермах. дадим больше мясных и молочных продуктов доблести й Красной Армии, жается за нашу счастли-вую жизнь, за независи» месть любимой и цветущей родины.

Зав. фермой М. Баранова.

#### Снаодим скот в достатке сочными кормами

К завладве силоса кол-1Т. Мешалова что составляет 50 проц к

А. В ронина, Л. Т. Шишова, М. М. Коткова, Е И. Таланова и овчарница Н. «Красный восход».

работали хоз «Красный восход» при- упорно, заботясь о тем, ступил 28 июня и на 1 ию- чтобы скот был в достатке ля заложено около 125 тонн, снабжен сочании кормами. Фронтовикам, уничтожаю-

плану, спущенному райзо. щим фашистскую мразь, В работе по заготовке си- рабочим-без отдыху куюпоса приняли активное щим смертельное оружие, участие работники фарм нужно молоко, мясо и т. д. во главе с заведующим фер. Заготовим больше сочных мой, бывшим фронтовиком кормов, повысим продукотечественной войны В. И. тивность света и дапим Талановым. Телятинцы Л. этих продуктов в изобилии. П. Зеленов.

Председатель колхоза

## как мы освоили дойку овец

вительства наш колхоз им. освоили технику дойки. Сталина, как и все колхо. Сейчас поделаны спебрынзы государству.

во оно совершенно новое де стоят спокойно. Для для колхозников. Ведь до молока приобретены спесих пор мы-не знали, как цияльные дойнички. нало донть овец, все же В настоящее время донтрешили его успешно.

срганизовал его.

охотно взялись за работу Овечье молоко, из котопо раздою овец. Первое рого делается бумнза, хоовцу. Но в свором времени хозах.

По постановлению пра- дело исправилось, девушки

зы района, в текущем году циальные стойла, куда запривлекается к поставкам водятся во время доения овцы. Шея и голова их Дело большое, нужное, заперты и они в таком ви-

за это дело взялись и раз- ся 43 овцы, ягвята от воторых отняты Правление перучило ор 3 х месяцев. В первое вреганезовать раздой овец зав. мя от 43 овец наданвали ве восарей, на луга вышло фермами Я. И. Леушину, по 14 литров молока, невоторый со всей серьез- сколько позднее довели ностью взялся за поручен- удой до 18—19 литров. В ное новое дело и умело дальнейшем поголовье дойных овец будет увеличи-Девушки A Лаушина, ваться по мере от'ема от М. Горцева, Т. Копьева них ягият.

время дело не спорилось, роший дополнительный протак как непривычные овцы дукт питания. В нашем совершенно не хотели под-колхозе план поставок брыдаваться, они вырывались изы государству уже выи т. п., приходилось одной полнен. Раздой овен необдоить, а другой держать ходимо ввести во всех кол-

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 июля

Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточеные танвовые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15000 немецких солдат и офицеров.

Ha Белгородском Волчанском направлениях наши войска отражали ата-

ви противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участвах фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля \* частями нашей авиации на различных участвах фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистери и бензозаправщивов, рассеяно и частью уничтожено по двух батальонов пехоты противника.

Волчанского направления Жученко с группой бойцов. немцы бросили в атаку Отважные разведчики грапротив наших войск до 100 танков. Наши танкисты и тов уничтожили 80 гитлебронебойщиви стойко встретили вражеские мащины, ское кольцо и вернулись в В результате их боевых свою часть. действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

тивнива, поддерживаемые тановиться, партизаны забтанками, пытались прорвать нашу оборону. Наши отврыли огонь из пулемевойска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен дзот, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

Девятнадцать наших разведчивов, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), пробрадись в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосход ство противника, разведчиви решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомнившись от внезапного удара, немцы пошли в атаву. Им удалось скружить дом, в во-На одном из участвов тором находился лейтенант натами и огнем из автомаровцев, прорвали враже-

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на ли-На одном из участков нии железной дороги. Ког-Белгородского направления да поезд с немецкими вой-

В течение / 3 июля на врупные силы пехоты про-, сками был вынужден осросали вагоны гранатами, 150 оквупантов.

> Немецвий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флишингер в Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно-это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через 3 дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянов. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

> Немециий "унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в IIIверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет те-бя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

> Ореди населения Румынии за последнее время. усилились антивоенеме настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу - добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и силады с оружием.

# 250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь

По привазу верховного зия и отдельная мехбрига-

противник ожесточенно и беспрерывно штурмовал го-Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия. не имея в своем распоряжении аэродромов, а сталобыть, и достаточного приврытия с воздуха, советсвие пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и геройства в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, свыше 400 танвов и до летов. Бойцы, командиры 900 самолетов. Основная и раненые из Севастополя свыше 400 танков и до задача защитников Севастополя сводилась в тому, чтобы вак можно больше приковать на Севастопольсвом участве фронта немецво-фашистских войск и вак можно больше уничтожить живой силы и техниви противника.

Оволь успешно выполнил Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Тольво за последние 25 дней штурма 170 немециие пехотные дивизии и четыре отдельных полва, 22 танковая диви-

командования Красной Ар- да, 1, 4 и 18 румынские мви 3 июля советские вой- дивизии и большое колитов и уничтожили свыше сва оставили город Сева-чество частей из других соединений. За этот корот-В течение 250 дней геро- вий период немцы потеряический советский город с ли под Севастополем до беспримерным мужеством и 150.000 солдат и сфицеров, стойвостью отбивал бесчис- из них не менее 60.000 ленные атаки немецких убитнии, более 250 танков, войск. Последние 25 дней до 250 орудий. В воздушных боях над городом соирод с суши и с воздуха. молетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немециие войска понесли огромные потери, приобре-ли же-руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11385 человек убитыми, 21099 ранеными, 8300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 само-

эвакупрованы.

Военное и политическое вначение Севаетопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Оковывая большое количество немецео-румыесвих войсв, защитники города спутали и расстроили планы немецвого командования. Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин. сорвавших пресловутое « весеннее наступление» не-Севастопольской мцев. Гитлеровцы проигобороны полностью разгром- рали во времени и темпах, лены 22, 24, 28, 50, 132 и понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войих волхозники. Вот, напри- щенные после овончания ны Советского Союза, как мер, бригадир Козин дал сева. Надо заставить брига- одна из самых ярких ее Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновчто задание он выполнил, чтобы агитаторы ежедневно ляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя вице-адмирале Октябрьском, генералмайоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченнове, генерал-майоре авиации Острявове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Боломийце, генерал-майоре Крылове, полволхоза повончить с безот- дет в историю отечественветственным отношением в ной войны против немецьошадях волхозники Молаев пара в ближайшие дни, но под'ему царов, поставить фашистских мерзавцев, как

Совинформбюро.

Ответ. редактор А. Лонин. Tapam 2000 sar.

# Под'ем паров пущен на самотек

В колхозе «Красный доб- 1 Совершенно иная картина прямой угрозой срыва.

парами?

не уделяли организация паров, дело паровой вампа- домой завтравать. нии пустили на самотев. Неплохо проведя весенний сев, рувоводители усповоились на этом, а с парами не торопились. На весеннем севе в колхозе регулярно работали агитаторы, выпускали боевые листки, часто выпускалась стенная газета, коммунисты ежедневно бывали в поле, вонтролировали работу колхознивов и устраняли недостатки на ходу.

роволец», Спасского сельсо- сейчас. Ни председатель вета, на 1 июня поднято совета, ни коммунисты на пара 164 га при плановом конный двор не заглядывадании 450 га. Следова- вают, в поле и бригадах тельно, поднятие паров в бывают очень редво. Агиколхозе находится под таторы свою работу прекратили, боевые листки боль-Почему же в колхозе ше не выпускаются. В ре-«Красный доброволец» со-зультате этого в колхезе здалось такое положение с ежедневно простаивают 20-30 рабочих лошадей. Дело в том, что ни само Колхозники, работающие на руководство колкоза, ни парах, работать выходят пимо, но спасские руковопредседатель сельсовета не по звоику, а кому когда дители, и в первую очетов. Ковырялкина, ни парт- вздумается, некоторые за- редь, бригадиры, прими- ственные меры. бирают лошадей в 9-10 ча должного внимания под'ему сов, да после этого едут не принимают в рвачам и

> В результате самотека и отсутствия контроля со стороны руководителей в бригаде Мартынова на ? лошадях за день подиято всего 1,60 га или по 0,23 га на лошаль. В бригаде Агрикова на 4 ло- ности закончить поднятие Ф. С., Молаев А. С. и Яма- для этого требуется, чтобы дело так, чтобы в ближай- одна из самых блестящих нов И. Ф. вспахивают по 0,20 партийная организация, шие дни они были подня. или по 0,05 га за день. сельсовет и правление кол-ты.

Ионычеву вспахать за день до колхозников задания и 0,60 га, но сам работу не принимать от них работу. принял и только по приезде Надо на службу паровой колхозника домой бригадир спросил его о выполнении. Тов. Ионычев ответил, большевистскую агитацию, нычев проекал по участву димо неладить выпуск боеодин раз, а все остальное вре- вых листвов и стенных гамя спал.

Такое положение нетерряются с такими фактами, лодырям мер воздействия. больше того, своим поведением и безвонтрольностью ров. потворствуют им, и явно срывают паровую кампа-

В волхозе «Красный доброволец» есть все возмож-Бригадиры не бывают в хоза ликвидировали само-

поле, не знают, что делают тек и беспечность, допувадание колхознику С. С. диров ежедневно доводить страниц. кампании ввести могучее средство нашей партииоднако при проверше ока- бывали в поле в поручен-валось, что колхозник Ио- ных им бригадах, необхобывали в поле в поручензет, бичевать в них лодырей и рвачей, а руководству колхоза и совета принять в эгим лодырям дей-

> Надо использовать сокопроизводительно каждую лошадь на под'еме па-

Дело чести Спасской партийной организации, сельсовета и правления

П. Тунманов.

MIA 8274

Шатия, Горьковской области, типография газеты "Новый пута"